

# 跨越千里山海情 搭建定宣爱心桥



□记者 陈超 张真

近日，定海在四川省达州市宣化县支教的体育老师张观庆来电找到栏目，称他目前在宣化县华融学校支教，发现学校场地音响设施比较简陋，学校仅有一套适合上课铃声需要的室内广播，无法满足学生出操的需要。想到定海与宣化是东西部协作县区，希望栏目能帮忙一起解决这个问题，给这里的学生们提供一个较好的出操条件。

“这所学校目前还在新建中，场地设施比较小，学校音响设备只能提供室内的，室外的好几处

地方都坏掉了，学生最基本的广播操、课间操、升旗仪式都满足不了，所以我就想是不是能借助我们这个栏目来为这个学校争取一套移动音响，让孩子们可以在室外得到应有的一些锻炼。”张老师说道。

由于宣化县华融学校位于四川省达州市，距离定海较为偏远，我们联系上了宣化县融媒体中心寻求跨省协作，委托他们帮忙去现场了解详情。

宣化县融媒体中心记者了解到，华融学校教学楼廊道上原本配备了音响，但因为廊道不符合安装条件，又全部拆除了。现在的音响装在教室里，音频无法传到室外的。他们迫切需要一套完整的音响，来满足孩子们室外锻炼的需要。

收到宣化县融媒体中心记者的情况反馈后，记者找到了定海区

慈善总会，工作人员听明来意后，第一时间带记者一起寻找爱心企业筹集资金，帮助学校增添音响设备，并很快得到回复。“浙江金鹰股份有限公司一直是我们的慈善总会的捐款大户，这么多年来，一直在开展各类慈善救助项目。”金鹰公司得知这个情况后，他们也表示非常愿意做这个项目，帮助他们改善一下音响设备。”定海区慈善总会救助部副部长夏静波说。

考虑到音响设备除了购买，还涉及安装调试维护等资金问题。为此，记者又前往定海团区委，希望能够找到解决办法，定海团区委副书记林斌也立即帮忙联系了爱心企业家及协会组织。一直热心公益事业的定海区青年企业家协会兼新生代企业家联谊会会长虞海舟第一时间回复，欣然答应我们帮忙解决音响安装调试维护等部分费用难题。

“得到这个消息之后，我们也想尽一分自己的绵薄之力。俗话说‘十年树木，百年树人’，学生是祖国的未来，所以我们希望通过这次活动能够献点爱心。”虞海舟说。

通过多方助力，目前栏目已筹集了3万元的爱心专款，记者第一时间将这个好消息传达给了张老师。

跨越千里，山海情深，在记者积极奔走下，定海的爱心组织、爱心企业、爱心人士为宣化县华融学校学生解决了室外锻炼音响设备欠缺的难题，一起搭建定宣美好情谊的“连心桥”。



扫码看视频

# “输血”变“造血” 双桥街道探索电商助农新模式

本报讯(记者 高佳敏 张真 通讯员 侯璐燕)双桥街道石礁村近日联合浙江国际海运职业技术学院首次以“党建校地共建”为载体，举行以“电商助农 携手共富”为主题的电子商务战略合作签约仪式，探索电商助农新模式，联动打造电商直播共富工坊，为乡村振兴提供新平台。

仪式上，石礁村和浙江国际海运职业技术学院港口管理学院党总支签订了《院村党建共建合作协议书》，今后双方将分别作为“电商人才培养基地”和“大学生社会实践基地”开展为期两年的合作。“下一步我们电商专业的师资力量将对农户进行一对一的讲解和培训，让他们更快更好地带活周边农产品。”浙江国际海运职业技术学院港口管理学院教师陆程盛说。同时，石礁村将为该院学生开放劳动实践基地、绿色观光农庄、文化礼堂等资源，为其开展实践教学和第二课堂活动提供便利。

据了解，双桥街道石礁村农户基本以果蔬种植业为主。作为

省级电商专业村，该村一直以来将农村电商作为打开“绿水青山就是金山银山”通道，实现乡村振兴的战略举措，大力发展电商经济，目前辖区内有电商52户。通过此次合作，石礁村也将进一步培育农村电商人才，带动村民再就业的同时，助力当地农户实现农产品“云”畅销。

“虽然我们电商日益增多，但是成效青黄不接，希望通过合作借助学院专业的师资力量及专业器材设备等，增加当地农户的收入，拓宽销售渠道，打响当地农产品的品牌知名度，为农户创收的同时带动村民再就业。”双桥街道石礁村党委书记沈宏坦言，盘活农村电商市场，农户是关键，通过“输血”变“造血”，让农户紧跟“数字潮流”，才是发展农村电商的立足长远之计。下一步该村将围绕电商直播“共富工坊”的主题计划，通过专业培训吸引更多农户加入到直播队伍，并将陆续推出石礁村特色果蔬直播系列，让石礁产品一“键”走进千家万户，助力实现乡村振兴共同富裕。

# 网络直播规范宣传进商圈

本报讯(记者 高佳敏 刘琪琳 通讯员 张晨琪)定海市场监管部门近日开展网络直播规范宣传进商圈活动，营造清朗网络空间，促进辖区网络直播营销行业持续健康发展。

在定海凯虹广场，市市场监督管理局定海分局城东所执法人员向市民分发《定海区网络直播营销行业规范发展倡议书》等，并讲解相关法律法规，传播和培育积极健康、向上向善的网络文化，营造风清气正的网络空间。“网络直播现在很火爆，不少市民不仅观看也想加入直播队伍，但有些问题不容忽视，特别是在直播中发现低俗炒作、虚假流量等现象影响直播行业健康发展，我们严厉打击。”市市场监督管理局定海分局城东所副所长蔡田芝说，若消费者在观看直播中发现虚假信息、明显博出位等内容，可直接通过直播平台进行投诉，或者通过

拨打12345电话进行投诉举报，执法人员将针对违法违规线索第一时间查处。

网络空间不是法外之地，网络直播营销行业从业人员更要遵守相关法律法规，营造绿色直播室。对此，执法人员还上门宣传及约谈网络直播主体，实时掌握直播的人员、时间、范围等情况，指导其建立并完善网络直播相关制度，合法合规经营，有效压实网络直播主体责任。目前，定海辖区共有网络直播主体32家。今年以来，定海市场监管部门通过线上线下联动，引导我区网络直播营销经营主体和从业人员等有效履行主体责任，遵守法律法规，践行行业自律，全力打造安全放心的网络消费市场。下一步，该部门将继续排摸相关直播主体，加强宣传力度，严格网络监管，通过大数据监测，对违法直播行为“零容忍”，共建文明网络环境。

# 农村建筑工匠培训班 报名工作启动

本报讯(记者 尹倩倩 通讯员 曹莉丽)记者日前从区住房和城乡建设局了解到，2022年度农村建筑工匠培训班将于11月12日上午9时开班，有别于往年通过村、镇(街道)逐级报名的模式，今年首次面向社会公开招收培训生100名，报名截止时间为11月4日，优先报名优先录取。有意向报名人员，可通过“定海山”APP进行线上报名。

根据相关规定，本次培训不限户籍和文化程度，年龄不超过60周岁，有从事农村建筑工匠行业经验的均可参加报名。培训费用全额由政府承担，并由舟山建设职业技术学校承担培训具体事宜。

据了解，此次培训采取“线下指导(半天)+线上建筑工匠

APP端”学习的方式，培训内容包括《法律法规》《施工安全》《施工技术》等课程，并在APP端通过考试后，方可取得农村建筑工匠证书，同时录入省农房“浙建事”系统工匠库。今后，凡通过农房“浙建事”系统审批建设的农房，必须由经培训合格并录入农房“浙建事”系统工匠库的农村建筑工匠承接，否则将无法进行建房审批。

需特别注意的是，原已取得培训证书的农村建筑工匠，仍可参加此次培训，报名时需携带原证书。参训人员请携带身份证原件、智能手机、一寸照，参加线上和线下培训不得缺席、旷课。凡无特殊理由，报名后不参加培训、考试，将取消今后的报名资格。



白泉镇日前开展消防安全大检查行动，全面排查隐患，进一步加强消防管理，确保有效防范和坚决遏制各类安全事故的发生。

记者 陆素静 张真 通讯员 王思涵 摄

# 高粱红 金秋到



金秋时节，位于岑港街道东海农场的280亩高粱地一片火红，缀满了饱满穗粒的红高粱随风摇曳，收割机往来穿梭，田野处处洋溢着丰收的味道。

“这是我第一次种植高粱，收成不错。”农户高忠伟开心地告诉记者，他种植的主要是用于酿酒的高粱，目前已经联系好相关的收购方。据了解，高粱具有耐盐碱，耐瘠薄，较耐高温的特性，方便农户打理。截至目前，我区50亩规模以上的高粱种植区域共有2处，分布在岑港街道和马岙街道，多样性的秋粮种植也促进了当地农户增收。

记者 张艇 陈炳群 通讯员 叶珂珂 摄

# 白泉镇 党建引领聚合合力 跑出征迁“加速度”



□记者 韩地枰 沈诗桥

10月20日深夜，甬舟铁路项目白泉区块最后一户被征迁户同意征迁并成功签约，至此，甬舟铁路项目白泉段的房屋征迁签约任务圆满完成。征迁工作顺利完成的背后，凝聚了甬舟铁路项目政策处理白泉镇专项工作组全体成员的不懈努力和辛勤付出。其中，专项工作组临时党支部的党员干部更是充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，将“堡垒”延伸至征迁一线，为征迁工作的顺利开展保驾护航。

## “既是工作也是学习”

“征迁工作虽然暂时告一段落，但是对于村民的诉求我们还是持续关注。”甬舟铁路项目政策处理白泉镇专项工作组工作人员戴瑜像往常一样，拿出详细记录着各村村民情况的资料袋，对征迁工作

进行梳理汇总，并不时记下一些工作要点。

撸起袖子，扑下身子，干出样子。党员戴瑜是一名年轻的选调生，今年9月刚刚结束在金山村2年的挂职锻炼，就被抽调到工作组继续参与甬舟铁路项目白泉区块征迁工作。工作中，她除了要上门和被征迁户沟通、丈量尺寸、拍照取证，回到办公室还要制作台账，收集材料并前往各相关单位办理审批工作。

由于此前未接触过征迁工作，戴瑜对整个征迁的流程比较陌生，经验也相对欠缺，于是她积极参与征迁工作的背后，凝聚了甬舟铁路项目政策处理白泉镇专项工作组全体成员的不懈努力和辛勤付出。其中，专项工作组临时党支部的党员干部更是充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，将“堡垒”延伸至征迁一线，为征迁工作的顺利开展保驾护航。

## “面对问题需要精准施策”

“大伯您好，今天过来想了解一下您的家庭成员过来一些基本情况，也想听听你们心里真正的想法。”10月14日中午，白泉镇潮面村党总支副书记邵华放弃午休时

间，挨家挨户入户走访。

走访途中，记者发现邵华的脖子处有一道伤疤，询问潮面村工作人员后才得知，原来邵华刚刚做完甲状腺结节手术，但因为记挂着征迁进程，手术完成后不久她就马上回到征迁一线。

潮面村涉及征迁465亩土地，192户住房。由于潮面村老旧房屋多，涉及到房屋买卖、遗产处置、共用建筑等矛盾纠纷的村民也不在少数，矛盾纠纷化解任务十分繁重。面对这一情况，潮面村组建了9个征迁小队，党员干部全员参与到征迁工作中，党总支副书记邵华就是其中一员，她凭借熟悉村情的优势，努力当好征迁政策宣传员、矛盾纠纷调解员。

在征迁过程中，潮面村有一户村民过世后留下了一间老房子，由村民的4个子女继承，这次征迁，邵华通知他们来签遗产继承协议，但由于家庭成员间存在矛盾和隔阂，出现答应签约却临时反悔、上门协调却拒绝沟通等情况，致使协议签订事项一拖再拖。邵华带领组员认真研判方案，并分头走访，动之以情，晓之以理。经过3次上门沟通调解，当事人终于愿意坐下来面对沟通，并签下了遗产继承协议。

“面对不断出现的新情况、新

问题，需要我们换位思考、精准施策、主动服务，保障群众合法权益，征迁工作才能依法和谐推进。”邵华说。

## “以心换心把征迁做出温度”

“建高铁是惠及全舟山的大项目，我希望自己能为这个项目出一分力！”得知甬舟高铁项目要进行征迁工作后，白泉镇白泉村原党委书记蒋祖国主动请缨，加入征迁工作组，负责与村民协调交流。“我在白泉村做基层工作已经30多年了，白泉村及周边的不少村民都认识我，我有一定的‘优势’。”蒋祖国笑着说。

一天，蒋祖国和镇上的工作人员到白泉村里走访，一村民感叹祖孙三代居住在此，有许多回忆，不舍得搬迁。“征迁是为家乡的未来发展作贡献，是为子孙后代谋福利，有些在外地打工的白泉年轻人回家乡就更便捷了。”蒋祖国一番言简意赅的话打动了很多老年村民的心，从排斥到期待，渐渐地，不少老年村民们成了征迁最忠实的拥护者。

“只有以心换心，才能把征迁做出温度，赢得群众的支持。”蒋祖国说，作为征迁工作组的一份子，他的原则就是用一颗公平公正的心，让群众开开心心搬迁，期待未来。